





### ఆయల్ ఫామ్ దేశీయ రైతులను ఆదుకోవాలి

(మొదటిపేజీ తరువాయి...)

విదేశీ పోటీ నుండి దేశీయ ఆయల్ ఫామ్ రైతుల జీవనోపాధిని కాపాడటానికి అవకాశం ఉంటుందని చెప్పారు. సాగు ఖర్చు కవర్ అయ్యేలా సీమ్స్ ధరను టన్నుకు రూ. 1,20,000 గా కోసనాగేలా చర్యలు తీసుకోవాలని రైతులు కోరుతున్నారని నామ మోడీ దృష్టికి తీసుకెళ్లారు.

సీమ్స్ సుంకం రహిత దిగుమతులు దేశవ్యాప్తంగా ఆయల్ ఫామ్ , ఇతర ఆయల్ సీడ్స్ రైతులపై ప్రతికూల ప్రభావం చూపిస్తుందని లేఖలో నామ మోడీ పేర్కొన్నారు. మే 2022 నెలలో టన్నుకు రూ. 23,635 ఉన్న ప్రైవేట్ ప్రాజెక్ట్ బండ్ ( ఎఫ్ఎఫ్ బి ) ధర అక్టోబర్ 2023 నాటికి రూ. 12,100 కి పడిపోయింది. ఫలితంగా %జూజా% ధరలు టన్నుకు రూ. 1,45,000/- నుండి రూ. 74,000కిపడిపోయాయి. గతంలో 49 శాతం గా ఉన్న దిగుమతి సుంకాలుజూజాపని విధంగా ఏప్రిల్ 2022 నాటికి సున్నాకి చేరాయిని, ఇది రైతులకు భారీ నష్టాన్ని కలిగిస్తుందని పేర్కొన్నారు.

2017 సంవత్సరంలో ఆయల్ ఫామ్ రైతులు ప్రతి టన్ను ఎఫ్ఎఫ్ బికి రూ. 13,000 చొప్పున ఆయల్ ఫామ్ సాగు ఖర్చును పరిగణనలోకి తీసుకున్నారు. కానీ ఇప్పుడు ఎరువులు , ఇతర ఇన్పుట్ ఖర్చులు 100 శాతం కంటే ఎక్కువ పెరిగాయని చెప్పారు. ప్రతి టన్ను ఎఫ్ఎఫ్ బి ఉత్పత్తి వ్యయం రూ. 18,000 కి పెరిగింది. కానీ దురదృష్టవశాత్తు ప్రభుత్వ పయలిబిడి వద్దకు ధర చాలా తక్కువగా ఉండవచ్చు. సాధ్యత ధర ఫార్మూలాలో ఉప-ఉత్పత్తుల (గంజలు) విలువను కలిగి ఉండవని, బాధ్యత ధర ఒకటే లో 19 శాతం ఉంటుందని, దీని వల్ల రైతులకు భారీ నష్టం% కలుగుతుందని తెలిపారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని రైతులకు ఇప్పుడు ఒకటే 19.32 శాతం లో 14.54 శాతం వాటా, ఉప-ఉత్పత్తులలో (గంజలు) 75.25 శాతం వాటా ఇవ్వబడుతోందని, ఇది మొత్తంగా ఒకటే22.22శాతానికి దగ్గరగా వస్తుంది కాబట్టి, ప్రభుత్వ ప్రకటించిన విధంగా 19 శాతం కాకుండా దాదాపు 22 శాతం ఉండే ఉప- ఉత్పత్తుల విలువను చేర్చాలని నామ కోరారు.

అంతేకాకుండా, ఎంఐయూ పరతులను పద్రింపజేయకుండా భవిష్యత్తులో సీమ్స్ ధరలను పెంచిన తర్వాత కూడా ప్రస్తుత ధర సూత్రం వరి గంజలు వాటాను చేర్చడం ద్వారా పయలిబిడి ధర సూత్రాన్ని కోసనాగించాలని రైతులు ప్రభుత్వాన్ని అభ్యర్థిస్తున్నారని పేర్కొన్నారు. సానుకూలంగా స్పందించి, పయలిబిడి ధరను సరిపరిచడానికి , సాగు ఖర్చును కవర్ చేయడానికి లాభదాయకమైన ధరను ప్రకటించడానికి అన్ని వాటాదారులతో నిర్వహించే సమావేశానికి విలపాలను ఎంఐ నామ నామోడీపై ప్రధాన మంత్రి ని కోరారు.

### మూజీల రావులు, చినూరుల రక్షణ, బాధితులకు అండగా భరోసా కేంద్రం (మొదటిపేజీ తరువాయి...)

న్యాయపరమైన సహకారంతో పాటు వైద్య సహకారాన్ని అందించబడుతుంది.వీటితో పాటు బాధితులకు కౌన్సిలింగ్ నిర్వహించబడుతుంది.అవసరంకుంటే బాధితులకు భరోసా కేంద్రంలో ఆశ్రయం కల్పించబడటంతో పాటు బాధితులకు ప్రభుత్వం నష్టపరిహారాన్ని అందించడం జరుగుతుంది.ఈ కేంద్రంలో టిగల్, మెడికల్ సిబ్బంది తో పాటు ఇతర సహాయ సిబ్బందికి సంబంధించి పూర్తిగా మహిళలు విధులు నిర్వహిస్తారని ముఖ్యం బాధితులు పోలీస్ స్టేషన్ కు వెళ్లినవసరం లేకుండా బాధితులకు పూర్తి స్థాయిలో సహాయ సహకారాలు అందించబడుతుందని అధికారులు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పెద్దపల్లి డివీజీ చేతన బిఎస్, పెద్దపల్లి ఏసీఐ ఎన్.ఎస్.ఎస్.గోదావరిఖని ఏసీఐ నీల కిరణ్, చుంపల్లెల ఏసీఐ పి.ఎస్.ఎస్. రెడ్డి, జైపూర్ ఏసీఐ మొహన్, ఏసీఐ సదయ్య, ఇన్స్పెక్టర్లు, సర్టిఫైడ్ ఇన్స్పెక్టర్లు, ఎస్ఐలు, భరోసా కేంద్రం సిబ్బందితో పాటు ఇతర పోలీస్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

### మాజీ ఎమ్మెల్యే బిరుదు రాయమల్లుకు నివాళులు

● లబ్ధించిన ఎమ్మెల్యే

టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 6, గోదావరిఖని:



పెద్దపల్లి ఎమ్మెల్యేగా 1994 సంవత్సరంలో బిరుదు రాయమల్లు ఎమ్మెల్యేగా బాధ్యతలు చేపట్టారు. స్వచ్ఛమైన విషయం తెలుసుకున్న రామగుండం ఎమ్మెల్యే మక్తన్ సింగ్ రాజ్ తాకూర్ మంగళవారం బిరుదు రాయమల్లు స్మృత్యార్చన సల్లనాబాద్ పట్టణానికి వెళ్లి ఆయన పార్టీవే దేవస్థాన సందర్శించి పూలమాలతో నివాళులు అర్పించారు. సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ బిరుదు రాయ మల్లు చేసిన సేవలను స్మరించుకుంటూ వారు ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న కాలంలో పేద బడుగు బలహీన వర్గాల ప్రజల అభివృద్ధి కోసం చేసిన పనులు వెలకట్టలేనివిని ఆయన మన అందరికీ ఖాతరంగా దూరమైన ఆయన చేసిన మంచి పనులు మనతో పాటే సజీవంగా ఉంటాయని, వారి కుటుంబ సభ్యులకు ప్రగాఢ సానుభూతి తెలిపారు. దైత్యంగా ఉండాలని వారిని ఓదార్చారు. ఆయనతోపాటు కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రధాన నాయకులు, కార్యకర్తలు తదితరులు ఉన్నారు.

### సుల్తానాబాద్ మాజీ సర్పంచ్ కుటుంబాన్ని పరమర్షించిన ఎమ్మెల్యే

టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 6, సుల్తానాబాద్ :



మాజీ సర్పంచ్ మాజీ గిట్టయ్య అనారోగ్యం తో చనిపోగా వారి చిత్ర పటానికి పూలమాల వేసి నివాళి అర్పించి వారి కుటుంబ సభ్యులను ఓదార్చిన, ఎమ్మెల్యే శాసనపర్తి భానుప్రసాద్ రావు, ఈ కార్యక్రమంలో చక్రధర్ రావు, సర్పంచ్ కోడం అజయ్, మాజీ సర్పంచ్ రాజేశ్వర్ రావు, ఎక్స్ ఎంపీటీసీ పల్లె సురేష్, పదాం సామి గౌడ్, పదాల సతీష్, ఆరెపల్లి రాహుల్, తోట వెంకటేశ్ పటేల్, ఆరెపల్లి రాజ్, ఎంపి ఇశ్వర్ తదితరులు ఉన్నారు.

### క్రికెట్ పోటీలను ప్రారంభించిన ఎమ్మెల్యే వివేక్

డి మీడియా, ఫిబ్రవరి 6, రామకృష్ణపూర్ :



కాళహస్తి మున్సిపాలిటీ రామకృష్ణపూర్ సింగరేణి తాకూర్ స్టేడియం లో మంగళవారం కేంద్ర మాజీ మంత్రి స్వర్ణయ్య కాకా వెంకటస్వామి పెద్దపల్లి పార్లమెంట్ స్థాయి క్రికెట్ పోటీలను కాకా చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించి, జ్యోతి ప్రజలు చేసిన చెన్నన్న ఎమ్మెల్యే వివేక్ వెంకటస్వామి, గడ్డం చంద్రకృష్ణ టాన్ వేసి క్రీడాకారుల ను వరిచయం చేసుకుని బ్యాటింగ్ , బౌలింగ్ చేసి క్రికెట్ పోటీలను ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రఘునాథరెడ్డి, ఆకుల రాజన్న, అబ్దుల్ అజీజ్, సత్య పాల్, పుల్లారె కళ్యాణ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### జర్నలిస్టులకు అన్యాయం జరిగితే కాపాడే నాధుడే లేదా?

- నాయకులతో బానిసలంగా బతుకుతున్న సీనియర్ జర్నలిస్టులు
- నాన్ అక్రిడిషన్ వర్సెస్ జర్నలిస్ట్ కాడేపాగు అసోసియేషన్

టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 6, వనపర్తి బ్యారో :



జర్నలిజం కొత్త పుంతులు తొక్కల్లిన తరుణంలో దిగజారి జర్నలిజం తో కొందరు సీనియర్ జర్నలిస్టులు బిబిసీ కింద నాయకులతో తొత్తులుగా ఉండి పలుమార్లు లబ్ధి పొంది దాన్ని ప్రతిఘటించిన జర్నలిస్టులపై దాడి చేసి జర్నలిస్టుల బతుకు అంటే ఇంక పోరమా అన్నట్లు ప్రపంచస్థాయి సీనియర్ జర్నలిస్టులు తీరు మార్పుకోవాలని నాన్ అక్రిడిషన్ వర్సెస్ జర్నలిస్ట్ వనపర్తి కాడపాగు అసోసియేషన్ ఆకాడమీ వ్యక్తం చేశారు. వనపర్తి జిల్లా కేంద్రంలో ఉన్న జర్నలిస్టులు గతంలో మంత్రి దగ్గర తూర్పు గా ఉండి జర్నలిస్టులు వనిచేయని వారికి కూడా దిగజారిన జర్నలిజంతో జర్నలిజం లో సంబంధం లేని వారికి లబ్ధి పొందాల్సిన సీనియర్ జర్నలిస్టులు సీనియర్ జర్నలిజం పేరుతో ఒక్కొక్కరు రెండు మూడు పట్టణాల పొంది లబ్ధి పొందారు. కొంతమంది సీనియర్ జర్నలిస్టులు జర్నలిస్టుల కార్యకర్తల పేరుతో ప్రధాన పాత్ర పోషిస్తూ దోచుకుని తిన్నారు. వర్సెస్ జర్నలిస్టులను పట్టుకున్న నెట్టిని ఎవరైతే నాయకులతో బానిసలుగా తొత్తులుగా ఉన్నారు వారికి అనుకూలంగా ఉన్నవారికి జర్నలిస్ట్ జర్నలిస్టులతో సంబంధం లేని వారికి డబ్బులు తీసుకొని లబ్ధి వీక్షాసారాని తీవ్ర స్థాయిలో విమర్శలు ఉన్నాయి. వనపర్తిలో సూతనంగా ఎన్నుకోబడిన ఎమ్మెల్యే దృష్టికి లబ్ధి పొందిన జర్నలిస్టులు తీసుకువెళ్లిన సందర్భాలు ఉన్నాయి అయినా అక్కడ అదే సంఘం వారు పెత్తనం వెల్లడయ్యేవరకే నిజ నిజాలు వనపర్తి ఎమ్మెల్యే మోగా రెడ్డి తెలియడం లేదే వచ్చు కోసం జర్నలిజం తీసుకొని సంపాదిస్తున్న వారు ఉన్నారు. జర్నలిజం సముఖ్య ప్రతిఘటన వర్సెస్ జర్నలిస్టులుగా జిల్లాలో వార్తల సేకరిస్తున్న జర్నలిస్టుల బతుకులు రోజురోజుకీ దిగజారిపోతున్నాయి. ప్రధాన పత్రాలలో వనిచేస్తున్న జర్నలిస్టులు మాత్రం సంఘాల పేరుతో నాయకులతో అధికారంతో అన్ని పనులు చేయించుకుంటూ ప్రతిఘటించిన జర్నలిస్టులపై దాడికి దిగుతున్నారు ఇలాంటి నైతికత లేని జర్నలిస్టుల సమాజంలో జర్నలిజాన్ని దిగజారుస్తూ సీనియర్ జర్నలిస్టులుగా కోసనాగుతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. జర్నలిజం పేరుతో పట్టుం గడుపుతున్నారా. నాన్ అక్రిడిషన్ వర్సెస్ జర్నలిస్ట్ ప్రతిఘటన జిల్లాలో ప్రజాప్రతినిధులతో ప్రజలతో ఉంటూ వర్సెస్ జర్నలిస్టులుగా కోసనాగుతున్న వారిని కూడా గుర్తించి గతంలో లబ్ధి పొందిన జర్నలిస్టులను మినాచిస్తూ లబ్ధి పొందని జర్నలిస్టులకు అక్రిడిషన్ సంబంధం లేకుండా న్యాయం చేయాలని నాన్ అక్రిడిషన్ వర్సెస్ జర్నలిస్ట్ తరపున డిమాండ్ చేస్తున్నాం ఇప్పటికైనా సీనియర్ జర్నలిస్టులు వర్సెస్ మార్కెట్ వర్సెస్ జర్నలిస్టులను గుర్తించి వనపర్తి లో అక్రిడిషన్ సంబంధం లేకుండా లేకుండా వర్సెస్ జర్నలిస్టులను గుర్తించి న్యాయం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. గతంలో మంత్రిగా కోసనాగు నిరంజన్ రెడ్డి చెప్పాడు మాటలు విని వర్సెస్ జర్నలిస్టులకు అక్రిడిషన్ సంబంధం లేకుండా లబ్ధి చేశారునామని హామీ ఇచ్చి కొంతమందికి జర్నలిస్టులకు డబ్బులకు అమ్ముకున్న తీరు తీవ్ర విమర్శలకు దారితీసింది అక్రిడిషన్ సంబంధం లేకున్నా వర్సెస్ జర్నలిస్టులుగా గుర్తించి వారికి కూడా లబ్ధి చేశారామని డిమాండ్ చేశారు. మూడు నెలలకు ఆరు నెలలకు పత్రాలకు మామూలు డబ్బులు చెల్లించి అక్రిడిషన్ పొందినవారు చాలామంది జర్నలిస్టులు ఉన్నారు. అక్రిడిషన్ జిల్లాలో దొంగిలడి అంగడి సర్దుల తయారయింది అందుకే అక్రిడిషన్ సంబంధం లేకుండా వర్సెస్ జర్నలిస్టులను గుర్తించి న్యాయం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. సీనియర్ జర్నలిస్టుల కోసనాగుతున్న దౌర్జన్యానికి అడ్డుకట్ట వేయాలని నాయకులతో తొత్తులుగా ఉండి జర్నలిజం విలువలు దిగజారి ప్రస్తుతం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు.

## మహిళలు, బాలికల భద్రతకు భరోసానిస్తున్న భరోసా కేంద్రం



టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 6, వనపర్తి బ్యారో :

వనపర్తి జిల్లాలో మహిళల, బాలికల భద్రతకు భరోసానిస్తున్న భరోసా కేంద్రం,మానవ మృగాల చేతుల్లో లైంగిక దాడులకు గురై నిరహాయ్ స్థితిలో ఉన్న బాధితులకు అండగా నిలిస్తూ, సత్కర న్యాయం అందించాలనే లక్ష్యంతో ఆవిర్భవించిందే భరోసా కేంద్రం. మోసం వీడి, నిర్భయంగా ముందుకు రండి, లైంగిక వేధింపుల నుండి బయటపడండి జిల్లా ఎస్పీ రక్షిత కె మూర్తి తెలిపారు. తెలంగాణ డిజిపి రవి గుప్త (ఓడియో కాన్ఫరెన్స్) చేతుల మీదుగా మంగళవారం వనపర్తి జిల్లాలో సూతరంగా ప్రారంభమైన భరోసా కేంద్రాన్ని జిల్లా ఎస్పీ పాల్గొని భరోసా సెంటర్ ను ప్రారంభించటం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఎస్పీ మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మహిళల, బాలికల భద్రతకు రక్షణ నివ్వాలనే ఉద్దేశ్యంతో మొదటి సారిగా తేది: 07-05-2016 న లక్ష్మీపుల్, హైదరాబాద్ లో భరోసా కేంద్రాన్ని ప్రారంభించడం జరిగింది. పోక్సో, అత్యాచార బాధితులకు అన్ని విధాలా సేవలు ఒకే గౌడుగు క్రింద అందించాలనే ఉద్దేశ్యంతో జిల్లాలో మంగళవారం అనగా వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా భరోసా కేంద్రాన్ని ప్రారంభించడం జరిగింది. పోక్సో చట్టం, అత్యాచార కేసులలోని బాధితులలో భయాన్ని తొలగించి, కొందరి దైర్యాన్ని నింపుతూ, తమ సమస్యను నిర్భయంగా తెలియజేసే విధంగా, ప్రశాంతమైన వాతావరణాన్ని ఏర్పాటు చేసి వారికి భరోసా కల్పిస్తూ సహాయసహకారాలు అందించడమే ప్రధాన ఉద్దేశ్యంతో ఈ భరోసా కేంద్రం పనిచేస్తుందన్నారు. పోక్సో, అత్యాచార చట్టం క్రింద సమోదాన కేసులలో బాధిత మహిళ/బాలికలను మహిళా పోలీసు అధికారినే భరోసా కేంద్రానికి పంపించిన తరువారీ భద్రతను వారి పూర్తి వివరాలను తెలియజేసిన తరువాత భరోసా సిబ్బంది వారికి ఒక

క్రమ సంఖ్యను కేటాయిస్తారు. అనంతరం భరోసా కేంద్రానికి చెందిన సైకాలజిస్ట్ లైంగిక దాడికి గురైన బాధితులకు వారి కుటుంబ సభ్యులకు జరిగిన అన్యాయాన్ని గురించి తెలుసుకొని వారిలో మనోఔర్యాన్ని పెంపొందించే విధంగా కౌన్సిలింగ్ నిర్వహించడం జరుగుతుంది. ముఖ్యంగా బాధితులు తరుమగా పోలీసు స్టేషన్ కు వెళ్లవలసి అవసరం లేకుండా భరోసా కేంద్రంలోనే స్నేహపూర్వకమైన వాతావరణంలో నిపుణులైన అధికారులచే బాధితులైన మహిళల, బాలికల యొక్క వాంగ్మూలం సమూహ రేపిడం జరుగుతుంది. అదేవిధంగా బాధితులకు చట్టపరమైన ప్రక్రియను సులభతరం చేయడంతో పాటు బాధితులకు తగు న్యాయం జరిగేవరకు న్యాయపరమైన సహాయం అందించేందుకు గాను మహిళా న్యాయవాది నిరంతరం అందుబాటులో ఉంటారు. లైంగిక హింసకు గురైన బాధితులకు అత్యవసరమైన వైద్య సహాయం, సాక్షాదారాల సేకరణ కొరకు అరుహాలైన మహిళా సహాయక సిబ్బంది భరోసా కేంద్రంలో అందుబాటులో ఉంటారు. ఈ భరోసా కేంద్రం ద్వారా బాధితులకు వైద్య, న్యాయపరమైన సహాయం మాత్రమే కాకుండా అన్నివిధాల సహాయ సహకారాలు అందించాలనే ఉద్దేశ్యంతో భరోసా కేంద్రం అధికారులు సిబ్బంది ప్రత్యేక సమావేశంలో చర్చించుకోవడం జరుగుతుంది. ఇందులో భాగంగా బాధితులలో మరింత అభ్యుత్సాహాన్ని నింపడంలో భాగంగా భరోసా సిబ్బంది లైంగిక హింసకు గురైన బాధితుల ప్రస్తుత స్థితిగతులతో పాటు వారి జీవన విధానంపై క్షేత్రస్థాయిలో వివరాలు తెలుసుకొని వారి అవసరాలను గుర్తించి బాధిత కుటుంబాలకు భరోసా కేంద్రం తరఫున తమవారు సహకారాన్ని అందించడం జరుగుతుంది. బాధితులకు అందించే పరిహారంకు సంబంధించి భరోసా కేంద్రం సిబ్బంది సంబంధిత అధికారులతో చర్చించి లైంగిక హింసకు గురైన బాధితులకు సకాలంలో విడతవారిగా పరిహారాన్ని అందించే విధంగా భరోసా కేంద్రం బాసటగా నిలుస్తుంది. ముఖ్యంగా పోక్సో మరియు అత్యాచార కేసుల్లో బాధిత మహిళలకు అందించే విధంగా భరోసా కేంద్రం బాసటగా నిలుస్తుంది. ముఖ్యంగా పోక్సో మరియు అత్యాచార కేసుల్లో బాధిత మహిళలకు అందించే విధంగా భరోసా కేంద్రం బాసటగా నిలుస్తుంది. అందులో భాగంగా ఈ భరోసా సెంటర్ మాస్టర్ అన్నారు. ప్రజలకు భరోసా కేంద్రం అభ్యుత్సాహాన్ని సేవలతో పాటు లైంగిక దాడులకు గురి అవుతున్నా తమకు తాముగా ఏవిధంగా రక్షించుకోవాలి అని అందించడం జరుగుతుంది.

### భరోసా కేంద్రం అందించే సేవలు:

## వైద్య రంగంలో ఇతర రాష్ట్రాల కంటే ఏపీ ముందుంది

● గవర్నర్ జిన్సిన అబ్దుల్ నసీర్

టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 6, విజయవాడ:



ఇతర రాష్ట్రాలతో పోల్చితే వైద్య రంగంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ ముందుందని రాష్ట్ర గవర్నర్ జిన్సిన అబ్దుల్ నసీర్ తెలిపారు. విజయవాడలో మంగళవారం నిర్వహించిన వైఎస్ఆర్ హెల్త్ యూనివర్సిటీ 26వ వార్షిక స్వాతంత్ర్యదినానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ గవర్నర్, డాక్టర్ వైఎస్ఆర్ యూనివర్సిటీ ఆఫ్ హెల్త్ సైన్సెస్ ఛాన్సలర్ ఎన్. అబ్దుల్ నసీర్ అధ్యక్షత వహించారు. ఈ సందర్భంగా డిగ్రీలు అందుకున్న విద్యార్థులకు, మెరిట్ గా నిలిచిన విద్యార్థులను గవర్నర్ అభినందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. ఏపీ ప్రభుత్వం వైద్య విద్యకు పెద్ద పీట వేస్తోందన్నారు. దేశంలోని ఇతర రాష్ట్రాలతో పోల్చితే వైద్య రంగంలో ఏపీ చాలా ముందు ఉందని కితాబిచ్చారు. ఇక, కోవిడ్ సమయంలో వైద్యులు కీలకంగా వ్యవహరించారన్నారు. కోవిడ్ మహమ్మారితో పోరాడి ఎంతోమంది ప్రాణాలను కాపాడారని తెలిపారు. కేంద్రం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ప్రజాకోగ్యానికి ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నారన్నారు. ఇక, ఆంధ్రప్రదేశ్లో 1,0132 విలేజ్ హెల్త్ కేర్ క్లినిక్ లు ఏర్పాటు చేశారు.. ప్యాపిలి డాక్టర్ విధానం ద్వారా ఇంటి వద్దే వైద్యం అందిస్తున్నారని వైఎస్ జగన్మోహన్రెడ్డి సర్కార్పై ప్రశంసలు కురిపించారు గవర్నర్ అబ్దుల్ నసీర్.. 1,0142 ప్రైవేట్ హెల్త్ సెంటర్స్, 177 కమ్యూనిటీ హెల్త్ సెంటర్లు, 53 ఏరియా హాస్పిటల్స్, 12 జిల్లా ఆసుపత్రులు, 11 డివిజన్ హాస్పిటల్స్, 15 స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్స్, 542 పాల్ గాపావీసీల ద్వారా వైద్య సేవలు అందుతున్నాయని వెల్లడించారు.. వైఎస్ఆర్ ఆరోగ్యశ్రీ ద్వారా 3,257 వైద్య సేవలు ఉచితంగా అందుతున్నాయని ప్రశంసించారు. ఆరోగ్యశ్రీ పరిమితి రూ.25 లక్షలకు పెంచాలని పేర్కొన్నారు. ఇక, రాష్ట్రంలో ఏర్పాటు అవుతోన్న 17 కొత్త మెడికల్ కాలేజీల్లో 9 కాలేజీలు అందుబాటులోకి వచ్చాయని వెల్లడించారు.

## కులగణన చేపట్టిన తర్వాత స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు నిర్వహించాలి

● ఎమ్మెల్యే కవిత

టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 6, వరంగల్ :



రాష్ట్రంలో కులగణన చేపట్టి డిసెంబరు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పించిన తర్వాత స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు నిర్వహించాలని ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత డిమాండ్ చేశారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల సమయంలో డిసెంబర్ 15లో ప్రకటించిన మేరకు 6 నెలల్లో కులగణన చేపట్టడానికి తక్షణమే ప్రక్రియ ప్రారంభించాలని స్పష్టం చేశారు.ఆగమంగా స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల నిర్వహించాలనుకుంటే ఊరుకోకోమని సూచించారు. మంగళవారం వరంగల్ లో డిసెంబరు 15లో హక్కుల సాధన కోసం భారత జాగృతి, యువెటెడ్ పూర్వ ప్రంలే సంయుక్తంగా నిర్వహించిన రౌండ్ టేబుల్ సమావేశంలో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ.. బిహెచ్లో కులగణన చేసినా కొద్దిగా ఇబ్బందులు ఎదురయ్యాయి, కర్నూలులో కాంగ్రెస్ పార్టీ కులగణన చేస్తామని హామీ ఇచ్చి చేయలేదని గుర్తు చేశారు. ఈ పరిస్థితుల్లో తెలంగాణలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం డిసెంబరు 15లో ప్రస్తుత కార్యాచరణను ప్రకటించాలన్నారు. అధికారంలోకి వచ్చి రెండు నెలలు గడిచినా ముందడుగు వేయలేదని విమర్శించారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పిస్తే కొత్తగా దాదాపు 24 వేల మంది డిసెంబరు ఎంపీటీసీలు, సర్పంచ్లు, కౌన్సిల్మెంట్లు, కార్పొరేటర్లు, జెడ్పీటీసీలు అవుతారని కాంగ్రెస్ పార్టీ చెప్పిన విషయాన్ని గుర్తు చేశారు.

## వేసవిలో మంచినీటి ఎద్దడి లేకుండా చర్యలు

● పంచాయతీ రాజ్ శాఖ కార్యదర్శి సందీప్ కుమార్

టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 6, ఖమ్మం బ్యారో :



వేసవిలో త్రాగునీటి సమస్యలు తరిగిపోతూ ముందస్తు చర్యలు చేపట్టాలని రాష్ట్ర పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ కార్యదర్శి సందీప్ కుమార్ సుల్తానూరు అన్నారు. మంగళవారం కూసుమంచి మండలం జిల్లాచేరుపు వాటర్ క్రెటిబిల్ ఫ్లాంట్ వద్ద వర్ష జలకలెక్టర్ వి.పి. గౌతమ్, మిషన్ భగీరథ ఇంప్లీ జి. కృపాకర్ రెడ్డి లతో కలిసి ఖమ్మం, సూర్యాపేట, మహబూబాబాద్, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాల మిషన్ భగీరథ అధికారులతో త్రాగునీటి సరఫరాపై సమీక్ష నిర్వహించారు. జిల్లాల వారీగా కుటుంబాలు, జనాభా, నల్ల కనెక్షన్లు, గ్రీడ్ నుండి నీటి సరఫరా, రోజువారీ నీటి డిమాండ్ తదితర అంశాలపై అధికారులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, రాబోయే మూడు నెలలు చాలా కీలకమని, నీటి సరఫరాలో లోటుపాట్లు ఉంటే సరిదిద్దకొని, ప్రజలకు ఇబ్బందులు తరిగిపోతూ అన్ని చర్యలు తీసుకోవాలని అన్నారు. ఖమ్మం జిల్లాలో 957 గ్రామీణ అవాసాలకు గాను 283368 ఇండ్లకు, నల్ల కనెక్షన్లు ఉన్నట్లు, సూర్యాపేట జిల్లాలో 817 గ్రామీణ అవాసాలకు గాను 241129 ఇండ్లకు నల్ల కనెక్షన్లు, మహబూబాబాద్ జిల్లాలో 1350 గ్రామీణ అవాసాలకు గాను 179517 నల్ల కనెక్షన్లు, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాలో 1516 గ్రామీణ అవాసాలకు గాను 239997 నల్ల కనెక్షన్లు ఉన్నట్లు ఆయన తెలిపారు. ఆయన అన్నారు. జల్ జీవన్ మిషన్ కు సంబంధించి నిధులు వస్తాయని, ఏకపక్షా త్రాగునీటి సంబంధ పనులు ఉంటే పూర్తిచేయాలని అన్నారు. గత అనుభవాల దృష్ట్యా ఏ ఏ గ్రామాల్లో త్రాగునీటి ఇబ్బందులు వస్తాయో, అట్టి గ్రామాల్లో ప్రత్యేక చర్యలు చేపట్టాలని అన్నారు. ఈ మూడు నెలలు నిధులు త్రాగునీటికి వినియోగించాలని ఆయన తెలిపారు. ప్రభుత్వం నియోజకవర్గానికి 10 కోట్ల చొప్పున ప్రత్యేక నిధులు కేటాయింబినట్లు, అట్టి నిధులతో 10 శాతం త్రాగునీటి కోసం వెచ్చించాలన్నారు. అధికారులు అందుబాటులో ఉండాలని, సమస్యలు వస్తే వెంటనే పరిష్కరించాలనిఆయన అన్నారు. మండలానికి ఒక ఏపీ ఉండాలని, సమస్యలకు మందంకో అవసరమైతే ఇద్దరిని నియమించాలని ఆయన తెలిపారు. ప్రభుత్వం నియోజకవర్గానికి 10 కోట్ల చొప్పున ప్రత్యేక నిధులు కేటాయింబినట్లు, అట్టి నిధులతో 10 శాతం త్రాగునీటి కోసం వెచ్చించాలన్నారు. అధికారులు అందుబాటులో ఉండాలని, సమస్యలు వస్తే వెంటనే పరిష్కరించాలనిఆయన అన్నారు. మండలానికి ఒక ఏపీ ఉండాలని, సమస్యలకు మందంకో అవసరమైతే ఇద్దరిని నియమించాలని ఆయన తెలిపారు. ప్రభుత్వం నియోజకవర్గానికి 10 కోట్ల చొప్పున ప్రత్యేక నిధులు కేటాయింబినట్లు, అట్టి నిధులతో 10 శాతం త్రాగునీటి కోసం వెచ్చించాలన్నారు. అధికారులు అందుబాటులో ఉండాలని, సమస్యలు వస్తే వెంటనే పరిష్కరించాలనిఆయన అన్నారు. మండలానికి ఒక ఏపీ ఉండాలని, సమస్యలకు మందంకో అవసరమైతే ఇద్దరిని నియమించాలని ఆయన తెలిపారు. ప్రభుత్వం నియోజకవర్గానికి 10 కోట్ల చొప్పున ప్రత్యేక నిధులు కేటాయింబినట్లు, అట్టి నిధులతో 10 శాతం త్రాగునీటి కోసం వెచ్చించాలన్నారు. అధికారులు అందుబాటులో ఉండాలని, సమస్యలు వస్తే వెంటనే పరిష్కరించాలనిఆయన అన్నారు. మండలానికి ఒక ఏపీ ఉండాలని, సమస్యలకు మందంకో అవసరమైతే ఇద్దరిని నియమించాలని ఆయన తెలిపారు. ప్రభుత్వం నియోజకవర్గానికి 10 కోట్ల చొప్పున ప్రత్యేక నిధులు కేటాయింబినట్లు, అట్టి నిధులతో 10 శాతం త్రాగునీటి కోసం వెచ్చించాలన్నారు. అధికారులు అందుబాటులో ఉండాలని, సమస్యలు వస్తే వెంటనే పరిష్కరించాలనిఆయన అన్నారు. మండలానికి ఒక ఏపీ ఉండాలని, సమస్యలకు మందంకో అవసరమైతే ఇద్దరిని నియమించాలని ఆయన తెలిపారు. ప్రభుత్వం నియోజకవర్గానికి 10 కోట్ల చొప్పున ప్రత్యేక నిధులు కేటాయింబినట్లు, అట్టి నిధులతో 10 శాతం త్రాగునీటి కోసం వెచ్చించాలన్నారు. అధికారులు అందుబాటులో ఉండాలని, సమస్యలు వస్తే వెంటనే పరిష్కరించాలనిఆయన అన్నారు. మండలానికి ఒక ఏపీ ఉండాలని, సమస్యలకు మందంకో అవసరమైతే ఇద్దరిని నియమించాలని ఆయన తెలిపారు. ప్రభుత్వం నియోజకవర్గానికి 10 కోట్ల చొప్పున ప్రత్యేక నిధులు కేటాయింబినట్లు, అట్టి నిధులతో 10 శాతం త్రాగునీటి కోసం వెచ్చించాలన్నారు. అధికారులు అందుబాటులో ఉండాలని, సమస్యలు వస్తే వెంటనే పరిష్కరించాలనిఆయన అన్నారు. మండలానికి ఒక ఏపీ ఉండాలని, సమస్యలకు మందంకో అవసరమైతే ఇద్దరిని నియమించాలని ఆయన తెలిపారు. ప్రభుత్వం నియోజకవర్గానికి 10 కోట్ల చొప్పున ప్రత్యేక నిధులు కేటాయింబినట్లు, అట్టి నిధులతో 10 శాతం త్రాగునీటి కోసం వెచ్చించాలన్నారు. అధికారులు అందుబాటులో ఉండాలని, సమస్యలు వస్తే వెంటనే పరిష్కరించాలనిఆయన అన్నారు. మండలానికి ఒక ఏపీ ఉండాలని, సమస్యలకు మందంకో అవసరమైతే ఇద్దరిని నియమించాలని ఆయన తెలిపారు. ప్రభుత్వం నియోజకవర్గానికి 10 కోట్ల చొప్పున ప్రత్యేక నిధులు కేటాయింబినట్లు, అట్టి నిధ